PONTO 115/C/3 Pégs.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)
Cursos de Caracter Geral e Cursos Tecnolégicos

Duracao da prova: 90min + 30min de tolerincia 1. FASE

1997 1.* CHAMADA

PROVA ESCRITA DE FiSICA

COTAGOES
[
1L P S R SRR 10 pontos
e e et e e ree e s et b e e e e e es s b e b arereeesesaansrareisteesiaeeenanan 10 pontos
e e et et r e st e e et ee s e e e bbb e b ee e e e e eeeaeneraarrteneesessaannnren 10 pontos
L SRS 10 pontos
D e et s e et et e e e e s brbee e b aeee e e s annnraen 10 pontos
B eeeeeeeeeeeeeesbeseeseeee e s st e s e s ee et eeee e s ettt s et se e eee s eeee s 10 pontos
60 pontos
]
1. :
e ettt e et s e s ee e var e s e s e e e s 15 pontos
1L OO SO UPT SRR 22 pontos
37 pontos
2. -
2.0 s eeetetateeteaerenenasaraaaaeserarerasssrnssnsasns 20 pontos
2.2, .o s e e e e e ee e s e e e e ener e s r e e r e ee e e e e e e paneeateenes 15 pontos
35 pontos
3.
£ 7 TR U SRR PO P T 23 pontos
B e 15 pontos
38 pontos
110 pontos
]
1.
1 I T ST Or U 6 pontos
s B S RPN 4 pontos
10 pontos
2. s evenseeesaessesnnterteetsaeaeatnetaetaeaeatarerretiieei e taEestesstee s nn s e v e vee se s e nEn e e 9 pontos
K SO S SO TN 3 pontos
B oottt et er ettt ettt e et ateteres ettt s e et as st en et e et et et erarne 8 pontos
' 30 pontos
l TOTAL oot 200 pontos
V.S.F.F.
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Critérios de correcgao/Cotagoes

Critérios Gerais

¢ A sequéncia de resoluc@o sugerida para cada quest&o, nas paginas seguintes, deve
“ser interpretada como uma das sequéncias possiveis. Devera ser atribuida‘a mesma
““-cotagao se, em alternativa, for apresentada outra, igualmente correcta.

* Qualquer que seja a sequénci 50, as cotacbes parcelares s6 deverdo ser
~-tomadas-em-consideracao; ﬁuando a resolugao nao estiver-totalmente-correcta:

¢ Se a resolugdo de uma alinea apresentar erro exclusivamente imputéavel a resolugcao
da alinea anterior, devera atribuir-se, a ‘alinea em questao, a cotagdo integral.

* A aust de unidades ou a indicagio de unidades incorrectas, no resultado fma|
tera a penallzagao de dois pontos.

-Critérios especificos e cotacoes

| 60 pontos
1. ’ ’ 10 pentos
2. 10 pontos
3. 10 pontos:
4. 10 pontos
5. 10 pontos
6. 10 pontos
II 110 pontos
1. (37 pontos)
E 1 RO ST 15 pontos
A velocidade do CM antes do choque ¢ igual a velocidade
do CM apds 0choque ....ccocviemiieiinnneiiinennnn, erreenee e 5 pontos
JUSHAICACAOD - suiiiiviesinnnierit st 10 pontos
1.2, il T U OO U UUUUUUR Rt 22 pontos
R 2 pontos
b = = vd)
Mp V, + Mg Vg = (My + M) V' o 4 pontos
V7' 2 VG cmmemmmererereessesssssssssmsmssssssssess s 3 pontos
’\7B' = V)B’CM + \7CM ................................................................ 5 pontos
Célculode Vg oorvrrenerienins etetee bbbt 3 pontos
Célculo de v, = 20 &, (ms~ LD TR 5 pontos
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2.

3.

(35 pontos)

2 L. e e et s ne st e s ne e sbe e enne 20 pontos
= N 3 pontos
Determinagao da impuls@o em X ....ccocciiecveviericccin e 3 pontos
Determinagdo da impuls@0 em Y ...ccociiiiiiciiiivecren e 3 pontos
Determinagdo do peso do corpo C  .....ccccivviieevcenrcreenienecninnnns 3 pontos
Calculo da fracgdo do volume V., = % Voo, 8 pontos

2.2, et re s s be s e e e s e bt e e e e neann 15 pontos
Expressao da lei fundamental da Hidrostatica, relativa aos
QOIS HQUIOS ittt e e seee s 10 pontos
Determinag@o da pressdo p = 2py g hy e 5 pontos

(38 pontos)

K O SO TSRO PO 23 pontss
ZF:Seﬁm+lE)g=5) ................................................ 2 + 3 pontos
= —
F 2 GV X B ooereeneseeneresesssissssess st s 8 pontos
Fg=—m(§ €, corrrrrenersrin e 3 pontos
Calculode ¥ =-25 x 102 & (m s 7 pontos
B2 s eeerrereaenes CTEORNN U A S 15 pontos
L 6 CONSIANE vvvveveeeerereereeeeeeeesereseeseesesesesssseseesesemseesesesereeees 3 pontos
. - - d [_T) - -
Justificagdo: M = a1 e M =0 ... 12 pontos
II1 30 pontos
(10 pontos)
1.1. FaceA:F, =0,81N; FaceB: F, _ =0,81N;Face C: F, =0,81N 6 pontos
max max . @max
1.2, A forca maxima de atrito estatico ndo depende da area das
superficies @M CONtACIO .....oovviiiiiii e 4 pontos
(9 pontos)
Célculo do coeficiente de atrito g, = 0,40 .ccevricerinnnnnin, (3+3+3) 9 pontos
(3 pontos)
O coeficiente de atrito ndo se mantem 4" = 0,30 .cooviiiiiriinnns 3 pontos
(8 pontos)
A forga maxima de atrito estatico depende da intensidade da reacgao
que a superficie exerce sobre o corpo e da natureza dos materiais em
[o70] 11 7- 13 (o SO eSO NPRON reereerea—raeeseaeseeans 8 pontos
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